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C O P I A

DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

 COMUNE DI SALICE SALENTINO
Provincia   di   LECCE

*****

1° SETTORE - AFFARI GENERALI - ISTITUZIONALI - SERVIZI
DEMOGRAFICI

N. 122 del Reg. Data  20/12/2018 N. 753  del Reg. Generale

OGGETTO Giudizio GdP Lecce, Maria Carmela Donadei c/ Comune per il
risarcimento dei danni subiti in conseguenza del sinistro del
28.10.2016, coperto dalla polizza LLOYD’S RCT/RCO n.
1912061/2016. Sentenza n. 3386/18 del 20.7.2018 - Liquidazione
franchigia contrattuale
 

                                  

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

VISTO  il  D. Lgs.  18 Agosto 2000,  n. 267;

VISTO  lo  Statuto e il  Vigente Regolamento di contabilità;
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PREMESSO che con atto del 27.4.2017, notificato a mezzo del servizio postale il 4.5.2017, la 
Sig.ra Maria Carmela Donadei da Mesagne, rappresentata e difesa dagli Avv.ti Carmine Giovanni 
Miglietta e Monica Imperiale, ha citato questo Comune e la ASL di Lecce a comparire dinanzi al 
Giudice  di  Pace  di  Lecce  per  sentirli  dichiarare  responsabili  delle  aggressioni  da  parte  di  cani 
randagi verificatesi nelle giornate del 28 ottobre e del 4 novembre 2016 in danno di due bovine di 
proprietà,  e  vederli  perciò condannare  al  risarcimento dei  danni  patiti  in  conseguenza  di  dette 
aggressioni col pagamento in solido della somma complessiva di € 5.000,00, con vittoria di spese e 
onorari di lite;

CONSIDERATO  che  con  deliberazione  di  G.C.  n.  64  del  22.6.2017  l’Ente  ha  deciso  di 
costituirsi  nel  giudizio  in  commento  ed  essendo  il  sinistro coperto  dalla  polizza  assicurativa 
RCT/RCO n. 1912061/2016, contratta con LLOYD’S, la quale copre anche le spese legali ma prevede 
una franchigia a carico dell’assicurato di € 2.500,00 per sinistro, ha conferito mandato, per la tutela 
dei propri interessi e diritti, agli Avv.ti Roberto M. e Francesco M. Danesi de Luca, con studio in 
Pescara, quali legali designati dall’anzidetta Compagnia;

CONSIDERATO altresì che il giudizio in commento si è concluso con la sentenza n. 3386/18 
del  20.7.2018  e  che  con essa  il  Giudice  di  Pace  di  Lecce  -  definitivamente  pronunciando  sulla 
domanda proposta dall’attrice contro il Comune e l’Azienda Sanitaria Locale LE – ha dichiarato la 
corresponsabilità nella causazione del sinistro de quo del convenuto Comune nella misura del 50%, 
mentre la restante misura del 50% è da attribuirsi alla stessa attrice e, per l’effetto, ha condannato 
questo Ente a pagare all’attrice la complessiva somma di € 2.268,39, oltre interessi legali dal fatto 
sino  al  soddisfo,  nonché  a  pagare  le  spese  processuali  con  distrazione  in  favore  del  difensore 
dell’attrice,  dichiaratosi  antistatario,  parzialmente  compensate,  visto  l'art.  91,  co.  4  c.p.c., 
modificato dalla Legge 10/2012, liquidate in complessive € 700,00, di cui € 150,00 per spese, oltre 
accessori di legge, compensando altresì tra le altre parti le spese di giudizio e ponendo nella misura 
del 50% a carico del Comune soccombente e il resto a carico dell'attrice le spese del CTU;

PRESO ATTO, con nota pec datata 27.9.2018 di Adriateca, ovvero il broker incaricato della 
gestione della  polizza  in  commento,  dell'avvenuto  pagamento,  da  parte  di  Capannagroup S.r.l., 
quale  mandante  di  alcuni  sottoscrittori  della  Compagnia  assicurativa  anzidetta,  in  favore  di 
controparte di quanto dovutole in esecuzione della pronuncia giudiziale sopracitata;

VISTA, da ultimo, la nota pec del medesimo Broker datata 17.10.2018, con allegato documento 
ricevuto dalla Compagnia relativo a quanto liquidato e rientrante in SIR, con la quale si fa presente 
che detta Compagnia richiede il pagamento della franchigia di € 2.500,00 contrattualmente dovuta 
in  riferimento  al  sinistro  che  ha  interessato  la  Sig.ra  Donadei,  a  fronte  della  maggior  somma 
liquidata di € 3.004,80, e si comunicano altresì gli estremi del c/c bancario sul quale accreditare le 
somme dovute;

RITENUTO,  alla  luce  di  tutto  quanto  innanzi,  di  dover  procedere  al  rimborso  in  favore 
dell’anzidetta  Compagnia  assicurativa  del  complessivo  importo  di  €  2.500,00  quale  franchigia 
dovuta dall’Ente per ogni sinistro, giusta polizza n. 1912061/2016 e, con riferimento al sinistro in 
commento, da essa anticipata mediante il versamento in favore dell'attrice di quanto liquidatole in 
sentenza;

D E T E R M I N A

1)  DI  LIQUIDARE, per  i  motivi  esposti  in  narrativa,  in  favore  di  LLOYD’S  (C.F./P.  IVA: 
07585850584),  con sede legale  in  Milano Corso Garibaldi,  n.  86,  il  complessivo importo  di  € 
2.500,00 (euro duemilacinquecento/00),  a  titolo  di  rimborso  della  franchigia  di  pari  importo 
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dovuta dall’Ente per ciascun sinistro, giusta polizza n. 1912061/2016 e, con riferimento al sinistro in 
commento, da essa anticipata mediante il versamento in favore dell'attrice di quanto liquidatole con 
la sentenza n. 3386/18 del 20.7.2018 che ha definito il giudizio da ella promosso;

2) DI PORRE l'onere della spesa anzidetta a carico dell'intervento 1.01.05.02.001.01.05/344 “Premi  
per  assicurazioni,  furti  e  responsabilità  civili”  del  corrente  bilancio  reimputazione  dell'anno  2017  (v. 
deliberazione di G.C. n. 64 del 22.6.2017); 

3) DI ATTESTARE la copertura di cassa così come previsto dalla riforma contabile di cui al D.lgs. 
118/2011, in vigore dal 1° gennaio 2016;

4)  DI  EMETTERE  mandato  di  pagamento  –  come  richiesto  con  la  nota  pec  del  17.10.2018 
richiamata in narrativa – mediante bonifico sul conto corrente bancario intestato a LLOYD’S, i cui 
estremi saranno comunicati all’Ufficio Ragioneria con separato atto.
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IL RESPONSABILE DEL SETTORE
F.to  Dott.ssa Maria Loredana MELE

VISTO DI REGOLARITA’ CONTABILE ATTESTANTE LA COPERTURA 
FINANZIARIA

(Art. 183, co. 7 del D.lgs. n. 267/00)
                                                                                  
Data  20/12/2018 IL RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARIO

f.to Dott. Stefano PAPA

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA ATTESTANTE LA REGOLARITÀ E LA 
CORRETTEZZA DELL'AZIONE AMMINISTRATIVA 

(art. 147-bis, co. 1 del D.lgs. n. 267/00)

Data  20/12/2018 IL RESPONSABILE DEL SETTORE
f.to Dott.ssa Maria Loredana MELE

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE ATTESTANTE LA COPERTURA 
FINANZIARIA

(art. 147-bis, co. 1 del D.lgs. n. 267/00)

Data  20/12/2018 IL RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARIO
f.to Dott. Stefano PAPA

Copia della presente determinazione viene trasmessa in data odierna al:

- Sindaco
- Segretario Comunale
- Responsabile del servizio finanziario

Data  20/12/2018 IL RESPONSABILE DEL SETTORE
f.to Dott.ssa Maria Loredana MELE

La presente  determinazione viene pubblicata  sull'Albo Pretorio  On-Line il    20/12/2018   e  vi 
rimarrà per   15   giorni consecutivi.

Data  IL RESPONSABILE DEL SETTORE 
f.to Dott.ssa Maria Loredana MELE 

Copia conforme all'originale, per uso amministrativo e di ufficio.

Li 20/12/2018 IL RESPONSABILE DEL SETTORE
Dott.ssa Maria Loredana MELE
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